



**знай наших!**  
Премия «Золотой Трезини» за три общественных пространства



**суд да дело**  
Преподавателя аграрного университета судят за взятки



**фольклор**  
В Татарстане прошла осенняя смена проекта «Крутушка. Дети»



**футбол**  
«Рубин» победил в домашнем матче тольяттинский «Акрон»

# РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года  
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



№136 (29661)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 26 ноября 2024 года

актуально

Дарья СУББОТИНА, «РТ»

## Требуют дистант



Сразу две школы закрыли в Казани на карантин из-за микоплазменной пневмонии. А в лицее «Алгоритм» в деревне Куюки Пестрчинского района на дистант по этой причине отправили пока только один класс, но напуганные родители отказываются водить здоровых детей в школу и требуют удаленку для всех.

**РОДИТЕЛЬСКИЙ БОЙКОТ**  
Недавно «РТ» писала о росте заболеваемости в Татарстане пневмонией, которую вызывают атипичной, случаются в разное время года, случаются в разное время года, случаются в разное время года, случаются в разное время года.

В конце октября в школах и детских садах республики усилили утренние фильтры, но коварная микоплазма все равно проникла в детские коллективы.

«В Куюках несколько классов в лицее отправили на карантин из-за заболевания учащихся. Другие родители устроили бойкот и решили временно не водить детей в школу. Также они написали обращение в Министерство образования и науки Татарстана и в Управление Роспотребнадзора по РТ», — сообщили вчера казанские телеграм-каналы.

«Да, у нас есть случаи пневмонии среди детей. Но мне непонятно, почему родители устраивают бунты и диктуют школе, как надо правильно работать», — сказала в разговоре с корреспондентом «РТ» директор лицея «Алгоритм» в Куюках Лариса Глибина. — После первого случая заболевания Роспотребнадзор прислал нам алгоритм действий, согласно которому при выявлении одного случая пневмонии в классе я должна разобщить детей из этого класса с другими. То есть они занимаются в одном классе,

по школе не перемещаются, учителя к ним приходят сами, а есть ходят они во время урока, чтобы не пересекаться с другими детьми. Если в классе выявляют два случая пневмонии и более, то класс отправляют на дистант. На сегодняшний день такая ситуация у нас только в одном классе, там два случая, поэтому ученики на дистанте. Четыре класса на разобщении, там по одному случаю.

**ПЛЮС ЧЕСОТКА И ГРИБОК**  
Директор лицея рассказала, что утром в понедельник, собрав информацию со всех классов, она выяснила, что бойкот устроили родители учеников одного из пяти классов — не привели на уроки шесть детей.

«В пятницу они прислали мне письмо, где просили отправить класс на дистант. Я им также письменно ответила и обосновала, что по всем нормам не имею права по желанию родителей отправлять класс на карантин. Да, заболевание сейчас ходит везде, все

боятся заразиться, я тоже родителей понимаю, но не могу единолично принять решение о карантине. У меня в лицее 102 класса, почти 3,5 тысячи детей, я обязана обеспечить безопасность всем. Мы выполняем все меры, в том числе по обработке помещений», — отметила Лариса Глибина.

Напомним, что на карантин по гриппу и ОРВИ по санитарным нормам класс закрывают, если там отсутствуют по болезни 20 процентов детей. Но таких классов в «Алгоритме» пока нет.

В отделе образования Пестрчинского района корреспонденту «РТ» дополнительно сообщили, что режим разобщения также введен в пяти классах лицея «Алгоритм» из-за случаев чесотки и грибкового заболевания (дерматофития).

**БОЛЬШЕ 10 СЛУЧАЕВ — ВСЮ ШКОЛУ НА КАРАНТИН**  
В свою очередь в управлении образования Казани корреспонденту «РТ» сообщили,

что из-за пневмонии в городе отправлены на дистант две школы целиком — лицей №182 в ЖК «Салават Кулере» и школа №135 в Кировском районе. На очную учебу дети выйдут в следующий понедельник, 2 декабря.

«В лицее №182 выявлено 13 случаев заболевания, в школе №135 — 11 случаев, — уточнили в управлении. — Несмотря на то что в этих двух школах обучаются более 3,8 тысячи детей, других случаев там пока не зафиксировано. По санитарно-эпидемиологическим требованиям при регистрации более 10 случаев пневмонии организуется временное приостановление деятельности образовательной организации.

Правда, в лицее №182 нам сказали, что на дистанте с 21 ноября находится только ученики 5–11-х классов, которые учились в отдельном, новом здании.

«Среди важнейших базовых индикаторов подавляющее большинство показывает положительную динамику.

событие

### «Восточный базар» расширяется

Церемония открытия Международного фестиваля национальных культур «Россия — Восток» («Восточный базар в Казани») прошла в столице Татарстана. От имени руководства республики гостей и участников поприветствовал Председатель Госсовета РТ Фарид Мухаметшин.

«В вступительном слове он отметил, что фестиваль год за годом расширяет свою географию и национальный состав. В нынешнем году в мероприятии участвуют представители более 50 национальных культур из 20 регионов России и 30 стран.

«На этом фестивале успешно реализуется форма межнационального согласия и взаимодействия в Татарстане. Мы рады видеть здесь представителей разных стран и разных народов. Фестиваль нам поможет объединить людей», — сказал Фарид Мухаметшин.

Председатель Госсовета РТ подчеркнул, что «Восточный базар в Казани» — единственный в России крупный музыкальный фестиваль с участием исполнителей всего восточного мира. Он закладывает основы нового направления международного культурного сотрудничества, свидетельствующего об укреплении интеграционных связей России со странами Востока и Азии.

Поблагодарив Общественный фонд татарской культуры РТ имени Рашида Вагапова и его директора Рифата Фаттахова за реализацию проекта, Фарид Мухаметшин пожелал участникам фестиваля новых свершений, а зрителям — незабываемых впечатлений.

В этом году организаторы преобразовали проект, внедрив в него новые формы и направления. В частности, будет проведен международный конкурс молодых исполнителей тюркских и восточных культур.

картина дня

### ВИЗЫ В КИТАЙ НАЧНУТ ВЫДАВАТЬ В КАЗАНИ

В столице Татарстана до конца текущего года откроется новое консульское отделение, где начнут выдавать визы в Китай. Об этом сообщила руководитель Агентства инвестиционного развития РТ Талия Минуллина. По ее словам, отделение при Генеральном консульстве КНР в Казани будет ориентировано на Приволжский федеральный округ. Талия Минуллина отметила, что открытие отделения даст серьезный положительный импульс сотрудничеству в области туризма. Казани нужны инфраструктурные проекты с учетом роста числа туристов из Китая, сказала она. «Нам нужно готовить экскурсоводов, нам нужно, чтобы у нас был туристический обмен. Такие инфраструктурные объекты, как рестораны, должны появляться», — подчеркнула руководитель АИР РТ.

### РЕКОНСТРУКЦИЮ ПЛОЩАДИ ПАМЯТИ В ЕЛАБУГЕ ЗАВЕРШАТ К 9 МАЯ

К 80-летию Победы в Великой Отечественной войне в Елабуге закончат реконструкцию площади Памяти. Территория была обустроена 30 лет назад и все эти годы не видела капитального ремонта. На сегодня на площади демонтировали старую брусчатку и декоративные плиты, отремонтировали бетонное основание. Рабочие прокладывают инженерные коммуникации, в том числе для автополива, занимаются монтажом системы энергоснабжения, готовятся к укладке брусчатки, проинформировала «Новая Кама». В планах — облицовка мемориального комплекса гранитными плитами, на которых будут выгравированы имена участников Великой Отечественной войны. Комплекс обновят и дополнят. Предполагается установка монумента елабужанам, погибшим в ходе специальной военной операции. К 9 Мая в Елабуге также планируют разбить сквер, посвященный труженикам тыла. Он будет находиться на улице Гассара, рядом с Музеем памяти.

### НОВОГОДНЯЯ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ «ЕЛКА ЖЕЛАНИЙ» СТАРТОВАЛА В РЕСПУБЛИКЕ



Стать участниками акции могут дети от 3 до 17 лет с ограниченными возможностями здоровья или с инвалидностью, а также дети из семей участников СВО, в том числе погибших бойцов. Чтобы получить подарок на «Елке желаний», нужно на сайте «Доброй Казани» выбрать кнопку «Стать мечтателем» и заполнить небольшую анкету с рассказом о себе и своем желании. Заявки детей принимаются до 25 декабря. Чтобы стать исполнителем желаний, при регистрации необходимо выбрать соответствующую роль. Осуществить мечты детей может любой житель России или любое юридическое лицо. Заявки исполнителей принимают с 7 декабря 2024 года по 31 января 2025 года.

### ТАТАРСТАНЦЫ СМОГУТ РЕГИСТРИРОВАТЬ МАШИНО-МЕСТА В УПРОЩЕННОМ ПОРЯДКЕ

Закон об упрощении процедуры регистрации машино-мест в паркингах, которые находятся в общей долевой собственности, подписал Президент РФ Владимир Путин. Теперь владелец доли в праве общей собственности на паркинг может выделить свое машино-место в отдельный объект недвижимости, даже если другие совладельцы высказываются против или их много. Новый закон позволит пригласить кадастрового инженера, который подготовит технический план, где четко обозначит границы будущего машино-места. Если разрешение не поступит в течение 30 дней, то местоположение выделяемой доли будет считаться согласованным.

фестиваль



**Кино, которое мы не знаем**  
В Казани вручили Гран-при первого фестиваля регионального кино России «Союз»

Далее — на стр. 3

столица

### Не растет только безработица

Евгения ЧЕРНОУСОВА, «РТ»

О том, что экономика в столице Татарстана растет, зарплаты повышаются, малый бизнес пересчитывает в бюджет все больше налогов, а единственный показатель, который идет вниз, — это безработица, рассказали на деловом понедельнике в мэрии, подводя итоги социально-экономического развития за девять месяцев.

**СИТУАЦИЯ СТАБИЛЬНАЯ**  
— В 2024 году, несмотря на внешнее давление и действующие ограничения, российская экономика продолжает свое динамичное



развитие. В Казани с начала года сохраняется стабильная социально-экономическая ситуация, — сказал заместитель руководителя казанского исполкома Ильдар Шаки-

ров. — Среди важнейших базовых индикаторов подавляющее большинство показывает положительную динамику.

Далее — на стр. 2

цитата дня

Марат ШАРИФУЛЛИН, управляющий Национальным банком по РТ:



«Годовая инфляция в Татарстане снижается третий месяц подряд, и в октябре она составила 8,3%. Основные причины — расширение предложения некоторых товаров и услуг, эффект высокой сравнительной базы прошлого года. В среднем по России годовая инфляция в октябре была чуть выше — 8,5%.

в несколько строк

Государственную инспекцию труда в РТ возглавил Сергей Шашуров. Ранее он занимал должность заместителя управляющего Отделением Социального фонда России по РТ.

Трудовые студенческие отряды Татарстана второй год подряд стали лучшими в России. В Москве с 20 по 24 ноября проходил Всероссийский слет студенческих отрядов. Республику представляли более 500 человек. В 2024 году в студенческих отрядах Татарстана были задействованы свыше 12 800 молодых людей.

Власти Менделеевского района хотят ввести туристический сбор по аналогии с Казанью, Болгаром и Елабугой. Об этом решении на деловом понедельнике сообщил глава муниципального образования Радмир Беляев.

10 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ будет выделено в 2025 году на благоустройство татарстанских дворов. Об этом на совещании в Кабинете Министров РТ рассказала директор Института развития городов РТ Наиля Зиннатуллина. По ее словам, в программу следующего года включили 675 дворовых территорий.